

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«СОЮЗ КАЗАКОВ»
АСТРАХАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

АСТРАХАНСКОЕ КАЗАЧЬЕ ВОЙСКО

414000 г. Астрахань, Главпочтамт а/я 146

тел. 89654540369

18 ноября 2011 г.

Исх. № 60

Его высокоблагородию
Верховному Атаману
Общероссийской общественной
организации «Союз казаков»,
полковнику Задорожному П.Ф.

Ваше высокоблагородие!

По Вашему поручению Войсковое Правление Астраханского регионального отделения «Казачье Астраханское войско» Общероссийской общественной организации «Союз казаков» внимательно изучило проект «Стратегии развития российского казачества до 2020 года и последующий период».

Следует отметить, что Стратегия 2020г. является продолжением работы федеральных органов и вытекает из аналогичной «Концепции государственной политики РФ в отношении российского казачества» от 3 июля 2008г. с одной лишь особенностью. В Стратегии 2020, в разделе «Цели, задачи, субъекты и принципы реализации Стратегии» четко определено, что к субъектам реализации Стратегии относятся – всероссийское казачье общество, войсковые казачьи общества и некоммерческие организации, учрежденные войсковыми казачьими обществами.

В отличии от Концепции 2008г. из документа изъяли целый раздел связанный с регламентацией деятельности общественных казачьих организаций, то есть их полное игнорирование. Из текста изучаемого документа видно, что единственный упор делается только на 600 тыс. чел. членов казачьего реестра и его организационные структуры.

Из документа можно сделать вывод, что федеральные органы отказывают казачьим организациям в самостоятельности, а казакам в поиске идентификации своего места в казачьем движении. Следовательно властные органы опасаются самодостаточности казачества и, не имея подходов к решению казачьих проблем, начинают выстраивать вертикаль управления реестром по партийному образцу, то есть сверху до низу. Утверждение в Стратегии, что «развитие самоорганизации и интеграционных процессов в российском казачестве реализуется путем создания единого казачьего

движения, включающего казачьи общества, объединенные во всероссийское казачье общество» явно противоречит Конституции РФ и ведет к монополизму данной структуры.

На наш взгляд игнорируется и хозяйственный опыт существования казачества до 1917г. Вместо льгот и привилегий за службу, а служба в казачьих частях по срокам продолжает соответствовать армейской, казачьим обществам предлагается создание ЧОПов. Надежды казаков на получение земли, на возвращение казачьего земельного фонда перечеркивается завуалированными ссылками на Земельный кодекс РФ, который фактически упразднил этот фонд.

Особое опасение вызывают планы погашение общественных казачьих организаций реестровыми структурами.

Таким образом, Стратегия предложенная федеральными органами, как платформа для объединения станет дополнительным поводом для раздора между реестровыми обществами и общественными организациями. По нашему мнению принятие данной Стратегии станет прямым нарушением как прав казаков, так нарушением норм Конституции РФ.

Атаман, войсковой старшина СКР



М.С. Сычев